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Era o zi obișnuită când Luca a deschis tableta și a găsit ceva extraordinar: o fotografie a fântânii din 
centrul orașului lor, dar cu o diferență uriașă, în loc de apă cristalină, fântâna țâșnea un lichid mov 
strălucitor, aproape magic!

Luca s-a grăbit să-i arate Maiei această descoperire incredibilă. "Uită-te la asta!" a strigat el 
entuziasmat. "Fântâna noastră arată ca dintr-o poveste cu zâne! Trebuie să arăt tuturor prietenilor 
mei!"

Maia a privit uimită la ecranul tableta. Ochii ei s-au mărit de surpriză și pentru o clipă nu și-a putut 
crede propriilor ochi. "Wow! Cum este posibil așa ceva?" s-a întrebat ea cu voce tare.

Degetul lui Luca plana deja deasupra butonului "Distribuie", gata să trimită fotografia către toți 
prietenii din listă. Dar chiar în acel moment, ceva neașteptat avea să se întâmple...

Chiar când degetul lui Luca era aproape să atingă butonul, Maia a venit cu ideea de a-i arăta imaginea 
și Doamnei învățătoare. Doamna Elena, a observat entuziasmul lor. "Stați puțin, copii!" a zis ea cu un 
zâmbet înțelegător. "Înainte de a distribui ceva care pare atât de neobișnuit, trebuie să învățăm primul 
pas magic din metoda SIFT."

„SIFT?” Au întrebat cei doi prieteni mirați.



Doamna Elena le-a explicat că această metodă este un acronim, care provine din limba engleză, iar 
primul pas se numește STOP - Oprește-te! și este cel mai important moment în aventura unui detectiv 
online. "Atunci când vedem ceva incredibil pe internet," a continuat ea, "emoțiile noastre ne pot juca 
feste. Ne entuziasmăm, ne surprindem sau ne speriem și vrem imediat să arătăm și altora. Dar 
tocmai în acele momente trebuie să apăsăm butonul de pauză în mintea noastră."

Luca a retras încet mâna de pe tabletă, realizând că profesoara avea dreptate. Maia a dat aprobator 
din cap, înțelegând că orice poveste care pare "prea bună ca să fie adevărată" merită să fie verificată 
mai întâi. Amândoi erau acum pregătiți să învețe următorul pas în transformarea lor în adevărați 
detectivi online!

Doamna Elena i-a învățat pe copii al doilea pas esențial: Investighează sursa. "Trebuie să ne uităm cu 
atenție la cine ne oferă informația," le-a explicat ea. "Este ca și cum ai primi bomboane de la un străin, 
mai întâi vrei să știi cine este persoana aceea!"

Luca și Maia s-au aplecat împreună peste tabletă și au verificat profilul celui care postase fotografia 
magică. Ce au descoperit i-a făcut să ridice din sprâncene: numele de utilizator era 
"Regele_Farselor_99", iar poza de profil arăta un clovn colorat cu un zâmbet larg!



"Hmm," a zis Maia gânditoare, "pare că acest cont nu este o sursă de știri de încredere. Este mai 
degrabă făcut pentru a ne face pe noi să râdem sau să ne surprindă!" Luca a dat din cap, devenind tot 
mai sceptic față de fotografia magică. Dar aventura lor de detectivi abia începea, mai aveau încă doi 
pași importanți de urmat!

Doamna Elena i-a condus pe Luca și Maia la biblioteca școlii, unde un computer îi aștepta pentru 
următoarea etapă a investigației. "Acum vine partea a treia din metoda SIFT," le-a spus ea entuziast. 
"Find - Găsește alte surse înseamnă că nu ne mulțumim cu o singură sursă de informație. Trebuie să 
căutăm ce spun și alții despre același subiect."

Copiii au deschis motorul de căutare și au tastat: "fântână mov centru oraș România". Au navigat cu 
atenție prin rezultate, evitând site-urile dubioase și concentrându-se pe surse oficiale. Au verificat site-
ul primăriei, câteva ziare locale cunoscute și chiar pagina oficială de Facebook a orașului lor.

"Interesant," a observat Luca. ”Dacă din fântână ar fi țâșnit un lichid mov, cu siguranță ar fi fost o știre 
importantă pe toate aceste site-uri!" Maia a zâmbit, simțind că misterul începea să se dezlege. Dar 
mai aveau un ultim pas de făcut pentru a descoperi întregul adevăr.



Ultimul pas din metoda SIFT este Trace - Trasează originalul. Aceasta înseamnă să găsim imaginea 
sau informația originală, nemodificată. Doamna Elena le-a arătat copiilor o tehnică specială: căutarea 
inversă de imagini. Au salvat fotografia suspectă și au încărcat-o într-un motor de căutare special 
pentru imagini.

Și iată-l! Rezultatele au apărut rapid pe ecran. Prima imagine era de pe site-ul oficial al primăriei și 
arăta aceeași fântână, dar cu apă complet normală, limpede și transparentă. Alături, au găsit și alte 
fotografii turistice din diferite perioade, toate cu apă obișnuită, ultima fiind postată chiar azi!

"Acum înțeleg!" a exclamat Maia. "Cineva a luat fotografia originală și a schimbat culoarea apei 
folosind un program de editare foto. Este o farsă făcută pentru a ne surprinde!" Luca a zâmbit larg, 
mândru că au descoperit adevărul. Dar pentru a fi absolut siguri, au decis să facă un ultim pas - să 
verifice cu propriii ochi!

A fost o după-amiază însorită când Luca și Maia au pornit către piața centrală a orașului. Pe măsură 
ce se apropiau de fântâna celebră, inimile le băteau mai repede de emoție. "Oare chiar o să fie 
normale lucrurile?" s-a întrebat Luca cu voce tare. Maia a zâmbit încrezătoare: "Sunt sigură că da! 
Toate indiciile ne-au condus către concluzia că fotografia era falsă."

Când au ajuns în fața fântânii, nu au avut nicio surpriză, dar în cel mai bun mod posibil! Apa țâșnea 
cristalin și transparent, exact cum ar trebui să fie. Soarele se reflecta frumos în picăturile 
strălucitoare, creând un spectacol natural și autentic. Nu exista nicio urmă de lichid mov, nicio magie 
misterioasă, doar o fântână normală și frumoasă în centrul orașului lor.

"Am învățat o lecție foarte importantă astăzi," a spus Maia gânditoare. "Nu tot ce vedem pe internet 
este real, chiar dacă pare foarte convingător. Dar dacă folosim metoda SIFT, putem descoperi 
adevărul!"



Luca a dat aprobator din cap și a scos tableta pentru a face propriile fotografii ale fântânii reale. "Mă 
bucur că nu am distribuit fotografia falsă fără să o verific mai întâi," a recunoscut el. "Imaginează-ți 
câți prieteni ar fi fost induși în eroare!" Amândoi erau acum pregătiți să se întoarcă la școală și să 
împărtășească cu colegii lor această aventură incredibilă de detectiv online.

Înapoi în clasă, Doamna Elena a pregătit un afiș colorat și interactiv pentru a rezuma întreaga 
aventură. Pe tablă, cu litere mari și colorate, era scrisă metoda SIFT - instrumentul magic care i-a 
transformat pe Luca și Maia în adevărați detectivi online.

Luca și Maia stăteau în fața clasei, mândri de aventura lor de detectivi. "Știți ce este cel mai tare?" a 
întrebat Luca colegii. "Că acum avem o superputere! Putem să deosebim adevărul de minciuni pe 
internet!" Maia a continuat entuziastă: "Și voi puteți avea aceeași superputere! Tot ce trebuie să faceți 
este să vă amintiți cele patru litere magice: S-I-F-T!"

Doamna Elena a zâmbit larg, văzând cât de mult au învățat cei doi copii. "Exact așa!" le-a confirmat 
ea. "În epoca digitală în care trăim, toți trebuie să fim detectivi online responsabili. Nu distribuiți 
informații fără să le verificați mai întâi, pentru că fiecare distribuire poate răspândi fie adevărul, fie o 
minciună. Voi alegeți ce doriți să împărtășiți cu lumea!"
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